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ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

Στηρίζουμε την απεργία της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.  

 Ο θεσμός της λειτουργίας δημοτικών βρεφονηπιακών 

σταθμών, των Κ.Δ.Α.Π. και των Κ.Δ.Α.Π. – Μ.Ε.Α., σε όλους τους 

δήμους της χώρας μας, αποτελεί σημαντική και επιτυχημένη 

κοινωνική παροχή με ωφελούμενους τους δημότες.  

 Η λειτουργία τους στηρίχθηκε όλα τα προηγούμενα από τα 

λεγόμενα προγράμματα ΕΣΠΑ μέσω των οποίων καλύπτονταν οι 

μισθοί των συμβασιούχων υπαλλήλων, αλλά και μέρος των 

λειτουργικών εξόδων.  

 Με τη λήξη του διδακτικού έτους 2026 -2027 τελειώνει και το 

πρόγραμμα Ε.Σ.Π.Α. και εάν δεν υπάρξει έγκαιρη νομοθετική 

ρύθμιση και η κατάλληλη πρόβλεψη για την απαραίτητη 

χρηματοδότηση των δήμων τότε είναι ορατός ο κίνδυνος, γι’ αυτή τη 

σημαντική κοινωνική παροχή. 

 Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. διέγνωσε έγκαιρα αυτό τον κίνδυνο και 

κρούει το κώδωνα του κινδύνου στην κυβέρνηση, ανακοινώνοντας 

απεργιακή κινητοποίηση για τις 24.04.2026.  

 Το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. διαπίστωσε το πρόβλημα που θα 

δημιουργηθεί και κάνει συγκεκριμένες προτάσεις για νομοθετική 

ρύθμιση και διαδικασία προσλήψεων μόνιμων υπαλλήλων μέσω 

του Α.Σ.Ε.Π.  

Δυστυχώς η κυβέρνηση, δείχνοντας για άλλη μία φορά το 

νεοφιλελεύθερο πρόσωπό της, κήρυξε «παράνομη και 

καταχρηστική» την απεργία, μέσω της δικαστικής απόφασης.  

Μια απεργία – προειδοποίηση με αίτημα την εξασφάλιση των 

κοινωνικών δομών.    



 Το δίκτυο Αυτοδιοίκησης της Νέας Αριστεράς και τα αιρετά 

μέλη του, τάσσονται αναφανδόν υπέρ της διατήρησης του θεσμού 

των δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, των Κ.Δ.Α.Π.  και των 

Κ.Δ.ΑΠ. – Μ.Ε.Α., με εργαζόμενους με μόνιμη σταθερή δουλειά, 

μακριά από τις συνθήκες ομηρίας των οκτάμηνων συμβάσεων.  

 Ζητά από την Κυβέρνηση της Ν.Δ. να νομοθετήσει εγκαίρως 

για τη διατήρηση του θεσμού μέσω της θεσμοθετημένα σταθερής 

χρηματοδότησης των δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό, για 

τους μισθούς και την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή των 

παιδικών σταθμών.  

  Η Τοπική Αυτοδιοίκησης οφείλει να αρνηθεί το ρόλο του 
πειθήνιου εκτελεστή των κυβερνητικών αποφάσεων που οδηγούν 
σε επισφάλεια.  

Οι εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες ανάγκες και η σχέση 
εμπιστοσύνης που έχουν χτίσει με τα παιδιά δεν είναι 
διαπραγματεύσιμη. 

 
  Η διατήρηση και η ίδρυση νέων δημοτικών βρεφονηπιακών 

σταθμών, Κ.Δ.Α.Π. και Κ.Δ.Α.Π. – Μ.Ε.Α. όπου απαιτείται, με 

επάρκεια και ασφάλεια για τα νήπια και τα βρέφη, οφείλει να βρεθεί 

στη απόλυτη προτεραιότητα του κράτους και να εξασφαλιστεί με 

διαφάνεια, αξιοκρατία και επαρκή χρηματοδότηση για όλους τους 

δήμους.      

 Τα μέλη του δικτύου Αυτοδιοίκησης της Νέας Αριστεράς, 

εργαζόμενοι/ες στους δήμους και αιρετοί/ες, συμμετέχουν στην 

απεργία της 24ης Απριλίου 2026 και διεκδικούν δημοτικούς και 

ασφαλείς βρεφονηπιακούς σταθμούς.   

 


